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COMISSÃO LOCAL DAS AUTORIDADES NOS PORTOS 

CLAPS 

ATA DA 43ª REUNIÃO 

 

 

Às 9 horas do dia 09 de novembro de 2016, na sala de reuniões do Conselho de 

Autoridade Portuária - CAP, em Santos, reuniu-se a Comissão Local das 

Autoridades nos Portos, atendendo o que determina o artigo 5º do Decreto nº 7.861, 

de 6 de dezembro de 2012, realizando sua quadragésima terceira reunião 

(ordinária). Compareceram os seguintes representantes: Cleveland Sampaio 

Lofrano, representante da Autoridade Portuária; CMG Alberto José Pinheiro de 

Carvalho, representante da Autoridade Marítima; Daniel Alves dos Santos, 

representante da ANTAQ; Júlio Cesar Baida Filho, representante da Polícia Federal; 

Cleiton Alves dos Santos João Simões, representante da Receita Federal; André 

Minoru Okubo, representante do MAPA, e Victor Gustavo Gabas, representante da 

ANVISA. Fica registrado que devido à impossibilidade do comparecimento à reunião 

do Coordenador da Comissão, Sr. Alex Oliva, em virtude de compromissos surgidos 

em Brasília, os trabalhos serão coordenados pelo Coordenador-Substituto              

Sr. Cleveland Lofrano. Para prestar apoio técnico e administrativo à reunião, 

estiveram presentes o Secretário Geral da CODESP, Sr. Jorge Leite dos Santos e o 

Técnico Portuário Reginaldo Brito de Lima. Na sequência, com a palavra, o 

Coordenador Substituto da Comissão, Sr. Cleveland Lofrano, agradeceu a todos 

pela presença, passando ao item I – ABERTURA, onde foi submetida ao Colegiado 

a apreciação da Ata da 42ª reunião, que lida e achada conforme, foi devidamente 

assinada pelos presentes. Em seguida, passou ao item II – ASSUNTOS GERAIS, 

onde os assuntos receberam as seguintes manifestações: II.01 - GRUPO de 

TRABALHO – PREVENÇÃO DE SINISTROS (Coordenador: Daniel Alves). 

Apresentação do Relatório da reunião realizada no dia 20/10/2016. O Coordenador 

Substituto da Comissão, Sr. Cleveland Lofrano, passou a palavra ao representante 

da ANTAQ, e, também, Coordenador do referido Grupo de Trabalho, Sr. Daniel 



 

 

   

2 
 

Alves dos Santos, que fez um breve relato sobre os assuntos discutidos na reunião 

do GT-PS informando que cópia do Relatório contendo os assuntos na integra ficará 

anexo a Ata. Informou ainda, que a próxima reunião do Grupo está agendada para o 

dia 10/11/2016, aproveitando fez o convite para que todos os membros desta 

Comissão participem da referida reunião. Por fim, informou que foi criado um Grupo 

de Operações Fiscalizadoras – GOFISC que irá discutir as fiscalizações conjuntas 

entre os Órgãos Anuentes. Iniciaram o Grupo representantes da ANTAQ, CODESP 

e IBAMA, esclarecendo que está aberta a participação de novos Órgãos.            

II.02 – Cópia da FI-US/Porto de Santos/SUOGP/477.2016, de 27/09/2016, onde a 

US do Porto comunicou ao Presidente da CODESP, e também Coordenador desta 

Comissão, Sr. Alex Oliva, que a ABTRA disponibilizou oficialmente o acesso ao 

sistema Eletrônico de sua propriedade, denominado Janela Única Portuária (JUP). A 

Comissão registra que tomou conhecimento sendo que o Sr. Daniel Alves informou 

que o próximo passo será a realização de simulado de mesa entre o PAM, Unidade 

de Segurança e CORPO de BOMBEIROS. Em complementação, informou que está 

ocorrendo reuniões entre a ABTRA e ABIQUIM para implementação da utilização do 

manual da ABIQUIM como ferramenta do Banco de Dados.  II.03 – E-mail enviado 

pelo Sr. Daniel Santos, contendo a análise e sugestões realizadas pelos peritos da área 

química da Polícia Federal, com referência aos produtos contidos em cilindros mantidos no 

armazém XI da CODESP. A Comissão registra que tomou conhecimento sendo que o 

Coordenador Substituto informou que a CODESP já está tomando as providências 

quanto à preparação do Termo de Referência visando buscar empresas 

especialistas no manuseio do referido produto, solicitando que a Secretaria envie 

ofício a Área Ambiental da CODESP informando sobre o levantamento realizado por 

esta Comissão com referência aos produtos contidos nos cilindros armazenados, a 

fim de que sejam tomadas as devidas providências. Na sequência, tendo em vista as 

consequências que poderão ocorrer caso o produto seja manipulado por pessoas não 

habilitadas, a Comissão recomendou que a Área de Segurança da Autoridade Portuária 

guarneça o local enquanto os produtos contidos nos cilindros estiverem sob a guarda da 

CODESP. Por fim, solicita que seja enviado e-mail ao representante do Exército, 

contendo o material elaborado pela Comissão sobre o tema, a fim de que o mesmo 
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possa apresentar eventual colaboração a partir da expertise em lidar com esse tipo 

de produto. II.04 - Cópia da Carta DIPRE-GD/630.2016, de 10/10/2016, que 

encaminhou à CONAPORTOS NACIONAL, cópia da Ata da 42ª reunião do CLAPS, 

em atendimento ao Ofício Circular nº 460/SE/SEP-PR, de 05/04/2013, a fim de 

subsidiar os trabalhos de monitoramento por parte daquela Comissão. A Comissão 

registra que tomou conhecimento. A seguir, o Coordenador passou ao item             

III – OUTROS ASSUNTOS, onde foram realizadas as seguintes manifestações: 

III.01 - A pedido do Coordenador da Comissão, Sr. Alex Oliva, o Coordenador 

Substituto solicitou aos demais membros que seja autorizada a participação de um 

representante da Polícia Civil e um representante da Polícia Militar, como 

convidados permanentes desta Comissão, tendo em vista a importância destas 

corporações para o Porto de Santos. A Comissão Local das Autoridades nos Portos 

deixa registrado que acolheu por unanimidade o pedido feito pelo Sr. Alex Oliva, aprovando 

a partir desta data a participação de um representante da Polícia Civil e um representante 

da Polícia Militar, nas reuniões desta Comissão como convidados permanentes. Assim, 

solicita que a Secretaria envie uma carta ao Secretário de Segurança Pública do Estado de 

São Paulo, a fim de que sejam indicados os nomes dos representantes das respectivas 

corporações, sugerindo que os participantes indicados sejam o Comandante do 6º 

Batalhão de Polícia Militar do Interior – 6º BPMI, Ricardo Ferreira de Jesus, pela Polícia 

Militar; e a Delegada Titular da 5ª Delegacia de Polícia de Atendimento ao Turista - 

DEATUR/Porto de Santos, Drª Martha Virgine, pela Polícia Civil, devido aos mesmos já 

participarem da Comissão Estadual de Segurança nos Portos - CESPORTOS e já estarem 

integrados aos assuntos que costumam ser discutidos em nossas reuniões. III.02 - Grupo 

de Trabalho Ferroviário – GTFER. O Sr. Daniel Alves, representante da ANTAQ, 

sugeriu que o Grupo de Trabalho Ferroviário - GTFER passe a ser integrado a partir 

desta data a esta Comissão devido à importância do tema. A Comissão registra que 

acolheu a sugestão do Sr. Daniel Alves por unanimidade. III.03 - Alfandegamento 

previsto do Centro Logístico Industrial Aduaneiro - CLIA para empresa LOCALFRIO. 

O Sr. Cleiton Alves dos Santos João Simões, representante da Receita Federal, 

informou à Comissão que o alfandegamento previsto do Centro Logístico Industrial 

Aduaneiro - CLIA para empresa LOCALFRIO S/A. deve sair em breve. Não havendo 

outras manifestações, o Coordenador da Comissão passou ao item                                     
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IV – ENCERRAMENTO, onde agendou a data da próxima reunião para o dia 07 de 

dezembro de 2016, às 09h00min, na sala de reunião do Conselho de Autoridade 

Portuária - CAP, determinando a lavratura da presente Ata. 

 

 

 

       Cleveland Sampaio Lofrano                                         Júlio Cesar Baida Filho 
        Coordenador Substituto                                   Representante da Polícia Federal 

 
 
 
 
           

 CMG Alberto José Pinheiro de Carvalho                      Daniel Alves dos Santos                                                          
Representante da Autoridade Marítima                   Representante da ANTAQ 

 
 
 
 
 

     Cleiton Alves dos Santos João Simões                            André Minoru Okubo 
       Representante da Receita Federal                           Representante do MAPA   
 
 
 
 
             Victor Gustavo Gabas                                            Jorge Leite dos Santos 
         Representante da ANVISA                                             SECRETÁRIO                                           
                                         


